

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国环境保护部

7214期 2018年2月 05 星期一 农历丁酉年十二月二十 今日8版



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085 邮发代号:1-59 中国环境网:WWW.CENNEWS.COM.CN

环保部召开“打赢蓝天保卫战”工作座谈会

李干杰强调,要深入总结和借鉴大气污染防治行动计划实施的好经验好做法,加快制定出台三年作战计划和重点政策举措,坚决打赢蓝天保卫战

本报记者杜宣逸北京报道 2月2日,环境保护部部长李干杰在京主持召开“打赢蓝天保卫战”工作座谈会。他强调,要深入总结和借鉴大气污染防治行动计划实施的好经验好做法,加快制定三年作战计划和重点政策举措,坚决打赢蓝天保卫战。

工作汇报。北京、河北、辽宁、上海、江苏、安徽、广东、四川、陕西省(市)环境保护厅(局),以及太原、济南、郑州市环境保护局主要负责同志分别作了交流发言,结合各地实际就打赢蓝天保卫战献计献策,提出一系列建设性意见。

署。中央经济工作会议又进一步作了安排,提出了要求,明确提出要加快制定打赢蓝天保卫战三年作战计划,确定具体战役,集中优势兵力,一个战役接着一个战役打,确保3年取得更大成效,确保进一步明显降低细颗粒物(PM_{2.5})浓度,明显减少重污染天数,明显改善大气环境质量,明显增强人民的蓝天幸福感。

下转二版

全国环境保护工作会议在京召开

李干杰强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚决打好污染防治攻坚战,持续改善生态环境质量,满足人民日益增长的优美生态环境需要

本报记者杜宣逸北京报道 2月2日~3日,环境保护部在京召开2018年全国环境保护工作会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央经济工作会议部署,总结党的十八大以来和2017年工作进展,谋划打好污染防治攻坚战,安排部署2018年重点工作。

李干杰指出,党的十九大是我们党和国家事业发展进程中的一座丰碑,具有重要的现实意义、深远的历史意义和广泛的世界意义。十九大对生态文明建设和生态环境保护进行了系统总结和重点部署,梳理了五年取得的新成就,提出一系列新理念、新要求、新目标、新部署,为提升生态文明、建设美丽中国指明了前进方向和根本遵循。

在总结过去五年时,李干杰说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国生态环境保护从认识到实践发生历史性、转折性、全局性变化,思想认识程度之深、污染治理力度之大、制度出台频度之密、执法督察尺度之严、环境改善速度之快前所未有,生态文明建设取得显著成效。

李干杰指出,2017年环保系统坚持以改善生态环境质量为核心,以加快建设生态文明标志性工程为突破点,各项工作取得积极进展。

第一,五项重大任务取得显著成效。一是持续深化中央环保督察。完成第三批、第四批对15个省份督察,前三批督察22个省份整改方案明确的1532项整改任务已整改639项,全国26个省份开展或正在开展省级环保督察。



2月2日~3日,环境保护部在京召开2018年全国环境保护工作会议。本报记者邓佳摄

新基地。严格核与辐射安全监管,有效运转国家核安全工作协调机制,发布实施核安全“十三五”规划,推动辐射监测网络建设,圆满完成第六次朝核应急演练,开展“核安全管理提升年”专项行动,完成放射源安全检查专项行动。

第四,落实全面从严治党主体责任。开展学习宣传贯彻党的十九大精神“大动员”“大培训”“大调研”“大讨论”“大宣传”活动。

李干杰强调,2017年环保工作取得的重要进展,为过去五年环保工作成就增加了浓墨重彩的一笔。这些成就的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门大力支持的结果,是历任部领导班子接续奋斗的结果,是全国环保系统狠抓落实的结果。

李干杰说,回顾过去五年生态环境保护实践,有以下体会。一是习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,以习近平同志为核心的党中央坚强领导和英明决策,为做好生态环境保护工作提供了强大思想武器。

李干杰指出,到2020年全面建成小康社会,是我们党向人民作出的庄严承诺。打好污染防治攻坚战没有退路。总体上看,当前我国生态环境保护仍滞后于经济社会发展,仍是“五位一体”总体布局中的短板,仍是广大人民群众关注的焦点问题,环境污染依然严重,环境压力居高不下,环境治理体系基础仍很薄弱。

机遇:以习近平同志为核心的党中央高度重视,尤其是习近平总书记率先垂范、亲力亲为,走到哪里,就把对生态环境保护的关切和叮嘱讲到哪里,为打好污染防治攻坚战提供了重要思想指引和政治保障。

李干杰强调,打好污染防治攻坚战的目标是使主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善,绿色发展水平明显提高,重中之重是打赢蓝天保卫战,明显增强人民的蓝天幸福感。

李干杰指出,2018年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好生态环境保护各项工作意义重大。

李干杰指出,2018年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好生态环境保护各项工作意义重大。

李干杰指出,2018年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好生态环境保护各项工作意义重大。

李干杰指出,2018年是深入贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,做好生态环境保护各项工作意义重大。

壤污染综合防治先行区建设和土壤污染治理与修复技术应用试点。推动各地优化危险废物处置设施布局。制定化学品环境管理战略。

四要加大生态系统保护力度。完成所有省份生态保护红线划定。完成全国生态状况变化(2010~2015年)调查与评估。新建一批国家级自然保护区,推进建立以国家公园为主体的保护地体系。

五要依法加强核与辐射安全监管。全面开展核安全法实施年活动,协调推进国家核安全相关政策落实,严格核与辐射安全监管,强化核与辐射安全风险管控和化解,提高辐射环境监测能力,推进国家核与辐射安全技术研发基地建设。

六要强化环境执法督察。开展中央环保督察整改情况“回头看”,针对污染防治攻坚战的关键领域组织开展机动式、点穴式专项督察,全面开展省级环保督察。

七要深化环保领域改革。切实保障地表水国考断面水质“采测”分离机制有效实施,并加快自动站建设,完善国家土壤环境监测网。完成石化等6个行业排污许可证核发。

八要加快推进绿色发展。推进长江经济带以地市为单元编制“三线一单”,坚持规划环评与项目环评联动,依法依规做好重大项目环评管理。

九要提升支撑保障能力。推进土壤污染防治法、排污许可管理条例等领域法律法规和规章制修订。加大生态环保领域补短板投资力度。

十要落实全面从严治党主体责任。深入开展学习宣传贯彻党的十九大精神“五大活动”,严肃党内政治生活,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

李干杰最后强调,要筹备召开好第八次全国环保大会,确保大会圆满成功。全力配合做好生态环境监管体制改革,确保各项工作平稳有序积极向前推进。

党中央和国务院有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团环境保护厅(局)主要负责同志,中央军委后勤保障部军事设施建设局主要负责同志,环境保护部机关各部门,各派出机构和直属单位的主要负责人出席会议。

会议由环境保护部副部长黄润秋主持,环境保护部副部长曹青、赵英民、刘华,中央纪委驻部纪检组长吴海英,环境保护部副部长庄国泰以及部分老领导出席会议。

社论:奋力开创新时代生态环保新局面

立下愚公移山志 一张蓝图干到底

02版 要闻

06版 综合新闻

07版 综合新闻

创新环保执法模式,助力28城市刮骨疗毒 强化督查 利剑斩污